

# 两天来暴雨如注,由于提前清淤疏通排水管道 城区:雨时积水 雨停水退

这两天,我市遭遇强降雨,城区部分道路积水严重,市民出行困难。2011年夏季我市就曾连降暴雨,导致市内多条路段积水严重。不少市民借此调侃道“雨季到枣庄来看海”。如今又逢雨季,老城区多条路段仍旧“逢雨必淹”。

## 逢雨必淹:多条路段积水,个别老旧小区一楼进水

7月3日,记者在文化西路看到,路面积水达20cm左右,最深处到成人脚踝以上,过往车辆经过时,路面犹如海潮来袭,积水一波一波向四周涌动,行人纷纷绕道而行。记者沿路往西看到,积水路面长达百米,不少车辆无法前行,记者通过测量,该处积水深度近30cm。

在雨中等待通行的市民张先生表示,这条路每次遇到这样的大雨就严重积水,附近的几个下水道不仅不能及时排水,甚至还冒水。“我开车回家从东面经过整条文化路只有这一段积水最严重,现在路上这么多水,把汽车底盘全部都给淹了。而且我家就住在这附近的一个小区,拐个弯就能到家,硬冲过去怕把车的发动机给淹了,现

在只能看能不能从别的路绕回家。”张先生无奈地说。

在现场,两位交警正在冒雨对在积水中等待通行的车辆进行指挥疏通。

在市中区胜利西路积水情况同样严重,当记者赶到时,雨势虽有减弱,但沿路仍有不小的积水,每当车辆经过,都会溅起不少的水花。

据该路段两旁的商户介绍,雨量最大时积水都漫到了商铺门前的台阶附近,人行道上的行人就算将裤脚挽起,但还是会溅湿。

而像马庄市场附近道路、胜利中路、长青路涵洞均出现不同程度的积水。采访中不少市民希望有关部门能够尽快完善城区路面排水设施,尽快

修复城区道路低洼路面,避免因下雨而导致的通行难等问题。

此外,2日晚高峰受暴雨天气影响,市区各主干道交通压力大,特别在振兴路、龙头路、解放路、君山路车流量较大,而振兴路由北往南一线车流量大,车辆发生了拥堵。

除了道路积水之外,一些老旧小区的排水系统也同样经受了考验。家住振兴东里的李先生一早就向本报反映,从下雨的那天晚上开始,小区内就选出了几名志愿者,晚上轮流值班,负责将小区里的下水道扒开排水。“现在整个小区的排水系统基本瘫痪,再加上地势低洼,一下大雨必受淹。去年被淹的最厉害,一楼住户家里的积水都将近一米。”

## 积水成因:虽已提前清淤,无奈排水管径较细

针对市中区积水的问题,记者采访了气象部门和市政管理处的相关负责人。据介绍,2日3点至4点的降雨量达到了10.9毫米,3日8点至9点的降雨量为9.7毫米。自从2011年夏季的大雨导致道路积水后,市政设施管理所在解放路、建设路、市中区党校等处加建了10多个雨水井。近期又针对市中区各条道路的排水系统进行了清淤,到今年6月份,市中区各条道

路的下水管道已基本畅通。

同时,该负责人表示,市中区是老城区,当初设计的排水系统已无法满足如今城市发展的需求。市中区道路积水的原因主要是排水管管径较细,排水量较小。例如胜利西路的排水管道的管径仅为400毫米,君山路的为600毫米,而新配置的都是800毫米甚至管径更大的管道。对于记者所提到的胜利西路、文化西路以及华

西小区在暴雨时确实存在地下水外溢的情况。该负责人说,“今年的雨季才刚刚开始,近两天出现的道路排水问题也会渐现,老城区的排水系统也将再次面临考验。对此情况,设施管理所所能做的也只是疏通局部因淤泥堵塞的管道,如果从根本上解决市中区积水问题,还是要更换全区范围内的老旧排水管。”

(记者 苏羽 王龙飞 张莉萍 文/图)

# 慕思

全国健康睡眠

De Rucci Nation-wide Healthy Miles of 2013

# 5星行

慕思  
De Rucci

## 中国·枣庄站

时间: 2013年7月5-7日



活动期间,进店有礼,现金券赠送  
抽奖送价值3696元的床垫  
(床垫免费抽奖,自付运费399元)

### 健康睡眠大增值

活动期间,进店有礼,现金券赠送。

### 尊宠享受超值体验

活动期间,免费测试睡眠需求。

### 现场大奖任您转

凡活动期间一次性消费满5000元就有一次摇奖机会,多消费多机会。

de RUCCI 慕思 GLOBAL HEALTHY SLEEP RESOURCE COLLECTOR

地址:居然之家二楼 电话:5297789



KAGE 凯奇

Derucci 3D

V6  
de RUCCI